

# 新春走基层

非遗中国年 地道家乡味

策划/社会新闻部

## 观赏天鹅 亲近自然

文/图 本报记者 张茜

看天鹅是许多三门峡人必“打卡”的过节活动之一。2月3日,大年初六,市民宋先生选择带着父母、孩子前往三门峡天鹅湖国家城市湿地公园游玩。当日天气晴好,公园里成群结队的天鹅在湖面上游弋嬉戏,大片红嘴鸥在岸边上下翻飞,吸引了众多游客驻足观赏、拍照,和谐的画面与远处的蓝天白云、城市高楼相映成趣,构成了一幅欢乐而温馨的节日图景。

“走亲访友之余,看看天鹅,享受难得的家庭时光,这是咱三门峡人独有的年味儿!”宋先生一家表示。



## 赏民俗品美食 年味儿“拉满”

文/图 本报记者 王丹丹

1月29日,农历正月初一。三门峡中流砥柱景区角古东小镇锣鼓喧天,热闹非凡,一场锣鼓表演正在激情上演,吸引不少市民游客驻足欣赏。鼓手们动作整齐划一,随着节奏不断变换敲击方式,鼓槌在鼓面上激起层层波浪,每当现场表演到精彩之处,围观群众纷纷拿出手机进行拍摄,不时传来叫好声和鼓掌声。

大年初一至初六,角古东小镇每天有变脸、锣鼓、戏曲等演出相继展开,小吃一条街也推出各种传统美食,让游客在民俗魅力中品尝浓浓年味儿。



## 反向过年 爱不缺席

文/图 本报记者 吴若雨

今年春节,三门峡市民李超朋夫妇选择“反向过年”,他们从三门峡跨越千里奔赴广西南宁,与在异乡工作的女儿共度团圆年。

除夕夜,一家人围坐在一起,品尝家乡美食,感受浓浓的亲情。在南宁期间,他们参加了2025年南宁方特东南亚水灯节,一路上看灯、放烟花;大年初二,他们前往北海市涠洲岛旅游,享受了一段幸福时光。

“这一次,我们不再是等待的父母,而是奔赴团圆的旅行者。无论多远,爱永远是方向。”李超朋感慨。



## “吸”福游戏 其乐融融

文/图 本报记者 李攀攀

春节假期,除了走亲访友、品尝美食外,市民陈先生一家以别出心裁的新春“吸”福气游戏迎接佳节的到来。为了给春节增加更多的乐趣,更是对新的一年美好生活的祈愿,他早早地准备了“吸”福气游戏需要的道具。1月29日,大年初一大早,他拿出提前准备好的福字卡片和吸管,放在桌子上,孩子们迫不及待地拿起吸管把福卡吸起来。孩子们用力吸嘴的样子,逗得大家哈哈大笑,一家人围坐在一起,在欢声笑语中“吸”满福气,开启蛇年新春。



# 2025 花式玩转新春 节日缤纷多彩

编者按

“反向”过年、“打卡”博物馆、逛庙会、赏天鹅、运动健身……今年春节期间,许多市民都有属于自己的假期攻略,无论是奔走外地与家人团聚,还是就地近游感受家乡风俗,抑或是参观博物馆,感悟文化魅力,人们都享受着假期的美好时光,体验着浓浓的亲情,品味着多姿多彩的蛇年新春。

## 逛庙会打气球 快乐过大年

文/图 本报记者 梁如意

1月31日,农历正月初三。夜幕降临,在三门峡国际文博城南侧,庙会上的大红灯笼亮起来,喜庆的中国红扮靓城市夜景。市民穿行其间赏景游玩,一幅热闹非凡的年味儿市井图鲜活起来。

市民王卫涛一家穿梭在人群中,脸上洋溢着幸福的笑容。他们来到一个打气球的摊位前,王卫涛拿起气枪,瞄准目标,“砰”的一声,气球应声而破。孩子见状,也在父亲指导下拿起气枪尝试起来。一时间,摊位前欢声笑语不断,一家人沉浸在这份欢乐之中,在新年里感受亲情的美好温馨。



## 羽毛球场 乐享亲情

文/图 本报记者 王梦

1月30日,农历正月初二。在三门峡市体育馆,打篮球、打羽毛球的人们来来往往,十分热闹。市民高博和家人正在羽毛球场上来回跑动、击球,活力四射。

“我们一家人平时都很喜欢运动,尤其喜欢羽毛球。”高博说,平时自己在外地工作,春节对他来说是一个特别重要的团聚时刻。而羽毛球正好是一项社交性很强的运动,家庭成员在球场上的活力、欢快和团结,都让自己感受到浓浓的亲情和归属感,幸福感油然而生。



## 春节观影热 光影贺新春

文/图 本报记者 葛洋

今年春节,各地电影院成为热门“打卡”地,在三门峡市,各大电影院也热闹非凡。1月31日,在市区多家电影院,许多家庭带着孩子一起来看电影。今年春节档大片扎堆,如《哪吒之魔童闹海》《唐探1900》《封神第二部:战火西岐》等,均有较高的话题度。“今年假期几部电影都不错,带孩子来看,不仅充实假期生活,更能增进亲子关系。”市民张先生表示。据悉,为了迎接春节观影高峰,我市多家影院不仅增加了放映场次,还优化了观影环境,提升了服务质量等。据统计,春节期间,我市电影市场票房收入同比增长明显。

## 博物馆“打卡” 探寻家乡文化

文/图 本报记者 单义杰

2月1日,大年初四。市民姚琳和丈夫陈晓光带着女儿陈琳潼来到三门峡鹿庙沟博物馆,参观“灵蛇迎春·‘庙’笔生花”——青少年艺术作品展览等展览,品尝文化年味儿。一家人欣赏了融合蛇年元素与彩陶纹饰的剪纸作品、陶泥制品和种类丰富的仰韶陶器剪贴画等,感受艺术与文化的魅力。他们还参观了灵宝西坡遗址的大房基模型、庙底沟遗址出土的精品彩陶等,收获满满,让春节假期过得有趣且有意义。

